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je tak ve středních a vyšších odborných školách téměř 80 %, ovšem v případě oborů vzdělání, 

které nejsou ukončovány maturitní zkouškou, je aprobovanost výuky předmětů ICT jen okolo 

50 %. 

5 Materiální zajištění ICT ve školách 

V oblasti materiálně-technického zabezpečení digitálních technologií se zjišťování 

z pochopitelných důvodů důkladněji zaměřilo na ZŠ, SŠ a VOŠ. Ve vztahu k mateřským 

školám byly zjišťovány pouze prostředky ICT určené pro pedagogický sbor. 

Pozornost České školní inspekce směřovala k existenci tříd vybavených ICT prostředky 

v takové míře, která umožňuje žákům/studentům během výuky aktivně pracovat s prostředky 

ICT, přičemž za aktivní práci se považuje stav, když každý žák/student může samostatně 

využívat počítač/zařízení (ať již školní, nebo např. prostřednictvím podpory BYOD12). 

Do takové kategorie se zahrnují i tzv. mobilní učebny (sada mobilních zařízení umožňujících 

jejich využití v různých třídách). 

Tabulka č. 5 Vybavenost tříd ICT prostředky pro práci každého žáka/studenta v ZŠ, SŠ 

a VOŠ – podíl škol (v %) 

 ZŠ malé ZŠ velké SŠ + VOŠ 

Pro všechny předměty 39,5 27,8 36,1 

Pro všeobecně vzdělávací předměty (SŠ) 0,0 0,1 1,2 

Pro odborné předměty (SŠ) 0,0 0,0 3,1 

Dostupné pouze pro vybrané učebny/předměty 40,1 60,3 54,9 

Třídy nejsou vybaveny 20,3 11,8 4,7 

Téměř všechny střední a vyšší odborné školy mají k dispozici učebny, ve kterých je možné 

aktivně zapojit všechny žáky současně do práce na PC nebo jiném zařízení, přičemž ve více 

než polovině škol je možné takovou učebnu využít jen pro vybrané předměty. Každý učitel 

(resp. učitel libovolného předmětu) pak může využít takovou učebnu ve více než třetině škol. 

Nutno však podotknout, že ve většině škol jde pouze o 1–3 takové učebny (dle velikosti školy), 

které primárně slouží (a většinu času jsou obsazeny) pro výuku ICT předmětů, takže možnost 

jejich využití při výuce jiných předmětů je spíše formální. Pokud je takovou učebnu (včetně 

tzv. mobilních učeben) skutečně možné využít, jde spíše o ad hoc potřeby, tedy na možnosti 

pravidelnějšího využití nelze danou výuku předmětu systematicky plánovat a připravovat. 

Přestože se souhrnné údaje za základní školy od údajů středních a vyšších odborných škol 

významně neliší (s výjimkou existence vyššího podílu základních škol, ve kterých učebny 

umožňující práci na počítači pro všechny žáky vůbec nejsou k dispozici), byly zjištěny větší 

rozdíly mezi malými a velkými školami. Vyšší podíl malých základních škol (v porovnání 

s velkými ZŠ) nemá k dispozici učebny, které by umožňovaly aktivní práci všech žáků na PC. 

Na druhou stranu ale existuje vyšší podíl malých škol, ve kterých mohou takovou učebnu při 

výuce využívat všichni učitelé. Přirozeným důvodem tohoto pozitivního jevu je však zpravidla 

celkově nižší počet učeben, tříd, učitelů i žáků v malých školách. 

Jestliže bylo výše pojednáváno o učebnách s počítačovým vybavením, je třeba zmínit, že 

ve 27,6 % základních, středních a vyšších odborných škol byly v rámci těchto učeben 

k dispozici také tzv. mobilní učebny (sadu notebooků nebo tabletů, která je dle potřeby 

využívána v různých třídách/předmětech). V tomto ohledu nejsou rozdíly mezi velikostí 

                                                 
12 BYOD – z anglického „Bring Your Own Device“ – žákům a studentům je umožněno při výuce používat jejich 

vlastní technická zařízení typu ICT (např. notebook, netbook, tablet, chytrý telefon apod.). 


